



彰显媒体责任 做好媒体助政

报道跟踪

昨日投诉

露天烧烤 道路扬尘 占总投诉比例最大

昨日的线索显示,烧烤投诉居高不下,而以前市民投诉最多的工地扬尘略有下降,但渣土车投诉有所抬头...

互动方式

新闻热线:96678 微信:526379363 QQ:526379363 邮箱:wanaojizhe@163.com

提醒:市民互动只需通过其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染防治”,投诉时请说明污染情况和详细地址。

【1】未来路烧烤摊 油烟呛人

网友“很忙”:纬四路和未来路交叉口,有多个烧烤摊位,他们虽然用了带油烟分离的机器,不知道是油烟分离设备没有开还是怎么回事,排出的油烟很呛人。

网友“我懂了”:高新区雪松路金梭路交叉口一烩面饭店,在店外增加经营烧烤,天天污染空气,每天经营到深夜,人行道上都是废弃酒瓶与纸屑。

网友“寒羽”:人民路和东里路交叉口,烧烤一条街都是烟,晚上都没办法开窗。

网友“偏爱”:淮河路工人路交叉口东南角的烧烤摊位,怎么不见管理呢?

市民李先生:经开区第八大街富士康南门10点以后卖小吃占满街道,烟雾很大,污水满街流。

市民张先生:桐柏路西十里铺路南,夜市一条街烧烤污染严重。

【2】渣土车造成道路扬尘

网友“青鸟”:心怡路和金水路交叉口附近,有一施工工地缺少防护手段,经常造成扬尘。

网友“小五”:高新区科学大道与白松路交叉口,不知道是哪个工地晚上土方作业,好多渣土车运输土方,也没有采取措施封闭车辆,经常导致路面尘土飞扬。

网友“A孤狼”:长江路通站路原来老冯庄,晚上渣土车特别猖狂,给路边停的车上蒙上一层土。

网友“227”:陇海路文化宫路口路面尘土飞扬,每天下午下班更严重一些,主要是施工路面没硬化,车流量大,建议多洒水。

网友“光明正大”:南四环和大学路交叉口附近在拆迁,这几天停了,昨日开始洒水也覆盖了防尘网。他们什么时候扬尘,我立即通知你们记者。

市民谭先生:索凌路北段农村西北角,临费鲁河道路坑洼注,尘土飞扬。

市民高先生:新郑子产路与107国道交叉口,煤场堆放没有覆盖,过往车辆扬尘大。

【3】化工企业冒黑烟

网友“吸铁石”:中原西路和织机路交叉口向北化肥厂北侧附近,昨天早上6点35分有一个地方冒黑烟,那附近有好几个化工企业,一到晚上就闻到刺鼻的气味,家里不敢开窗户。

网友“我没啥特长”:嵩山路沁河路附近有一个川味饭店,饭店门口有两堆大沙占道,一刮风黄沙乱起。

航空港区综合保税区北门:

未见公示牌 施工场地裸露



昨日上午11点,记者来到新港十路综合保税区北门,对面是一片大型施工工地,工地内沙土几乎全部裸露(如上图)。

工地紧邻新港十路和几栋建筑大楼,路面经过挖掘呈沙土状,上面堆放着一堆堆沙土、大理石等建筑材料。此时,一辆尾部扬起土黄色“烟雾”的铲车正在作业。

因为记者在工地四周并未找到施工公示牌,从一名工人口中得知,这里未来将要建成一个广场。对于地方有专门的治理扬尘负责人,该工人表示并不知情。

北岗村拆迁工地 停工整改大变样

7月27日,本报报道了北岗村拆迁工地,扬尘治理措施落实不到位,“狼烟”骤起,严重影响周边居民生活。见报当天,北岗村拆迁工地被叫停。记者昨日回访,发现扬尘治理大变样(如下图)。



现场 安装围挡,覆盖建筑垃圾

北岗村拆迁工地紧邻西流湖公园,附近有多处居民小区,平时人流量、车流量也相对较大,属西流湖办事处辖区人口密集区域。

前期在降尘措施不到位的情况下下拆迁,周边居民意见很大,报社接到多起居民投诉。

本报直击现场发出报道后,引起相关单位高度关注。市、区领导现场督导该拆迁工地扬尘治理。当天,该工地拆迁作业全部停工。

记者昨日回访时,发现工地拆迁仍处于停工状态。两台大的钩机和钻机停在拆迁现场,不再“咚咚咚”地响,在大气污染治理行动中,它们低下了“头”。

拆迁现场靠湖西路段全部搭设了围挡,在醒目处挂有《郑州市拆迁施工工地控制扬尘污染标准》牌和《防尘污染治理责任标志牌》。标志牌上载明该工地名称和位置,以及扬尘监管责任单位、科级领导和联系方式。

拆迁工地内的建筑垃圾多已“披”上防尘网。工地东侧湖西路还有洒水车洒水,地面湿润,少见扬尘。住在附近的宋先生表示,以前一施工时就关注窗户,在屋里看墙体被拉倒后升起“蘑菇云”;覆盖防尘网后,扬尘少了好些,晚上也出来散散步。

措施 辖区10个工地每天拉网式巡查

西流湖办事处工作人员介绍,责令拆迁单位停工后,办事处购置了12万元的防尘网,该工地覆盖面积约10万平方米,搭设了1500米长的工地围挡,对工地内实行裸土全面覆盖,减少扬尘污染。

除此之外,西流湖办事处还对辖区10个拆迁工地采取了多项措施,确保扬尘整治成效。

办事处建立24小时值班制度,对外公布了监督举报电话,建立了“网格长+包村领导+项目负责人”的工作机制落实扬尘监管职责,并以网格形式把扬尘治理的责任落实到人。

高新区 一处工地开始整改扬尘缓解 一处工地防尘网形同虚设

昨日本报报道了高新区金梭路玉兰路口西北角,一处在建楼盘扬尘污染较严重。市民侯先生联系本报表示,这家工地已开始整改,晚上停止施工,扬尘和噪音都大为缓解。

但高新区在建工程扬尘扰民的现象依然存在。昨日,市民焦先生反映,化工路云杉路口兰寨也有一处在建楼盘,人行道上堆满了土,每天尘土飞扬。

昨日上午10点,记者来到化工路云杉路口,一进入路口就发现,东北一侧的人行道被大片黄土覆盖得严严实实,有二三百米。在土堆上,有碎石块、枯树枝甚至生活垃圾。沿路有一条黑色防尘网卷成团,形同虚设。

这条黄土带正好位于一家单位门前,门卫张师傅介绍,人行道上的土有半个月时间了,但与他们单位无关。他们对这片黄土也很无奈,刮风时饱受扬尘之苦。

继续向北,不多远有一处施工中,名为“祝福地产”的楼盘,这便是焦先生反映的兰寨扬尘扰民的位置。

由于施工现场没有大门,里面的情况一目了然。记者看到,作业区域黄土裸露,没有硬化处理;施工机械挖出的土方,随意堆放,没有覆盖。大门左侧蓝色围挡围着一个冒尖的大土堆,也是“全裸”。进出的施工车辆轮胎上带的都是土,出门就碾在了路上。楼群已接近完工,高大上的楼房和脏乱的施工现场对比鲜明。

荥阳市交通运输局

关注民生 迅速行动治扬尘

昨日,本报刊登了微信网友“胡杨林”反映的荥阳市郑上路李克寨与科学大道之间的王庙路两侧黄土裸露的问题后,引起了荥阳市交通运输局领导的高度重视。该局局长孙奎迅速安排部署施工队设置连续围挡,要求施工队按照大气污染防治要求湿法作业。

下午4时许,在荥阳市郑上路李克寨与科学大道之间王庙路,记者看到荥阳市交通运输局施工队正在设置连续施工围挡,围挡上粘贴警示标志的反光标,路面干净整洁(如右图)。

“截至下午5点,施工队共设置连续围挡500米,围挡封闭后开始铺油、硬化,然后清理排水沟,确保排水畅通。”荥阳市交通运输局局长孙奎说。



摊贩们的行为进行拍摄取证。

面筋摊老板最先发现了执法车,赶紧推着三轮车向嵩山路东侧狂奔,其他摊贩也急忙跟随,漏勺等工具掉地上也顾不上捡。

执法车正在给顾客找零,当其发现就来了执法车,并且该车在等候左转向灯时,慢条斯理地将三轮车推过了嵩山路。

执法人员表示,路对面属二七区管辖,他们没有执法权。

晚9时31分,执法车前脚刚走,嵩山路东侧紧张难熬的摊贩们随即归位,真是“你来我走,你走我回”。

据了解,由于郑州市各个区域均是由道路路分界,上述情况并非个案,许多商販也是抓住了这个“弱点”,肆意占道经营。

附近居民刘女士建议,两个辖区的执法人员能够联合执法,相信摊贩将无计可施。

市民微博投诉 占道饭店被处罚

7月28日晚6时至次日凌晨2时,二七区城管行政执法局共出动执法车辆19台、私家车5台、自吊车5辆,执法人员110余人,先后清理了棉纺路、河医立交、河医北街、康复中街、京广路、行云路、长江路等路段和郑密路亚星悦都小区西门、珠江荣域小区门口等市民反映强烈的热点、难点问题。

29日晚7时至次日凌晨1时,执法队员再次对辖区内露天烧烤和占道经营开展联合执法行动,先后清理了航海路、碧云路、长江路、火车站周边、工人路、人民公园西门、棉纺路、嵩山路、兴华街、汝河路、淮南街等路段和区域的占道经营和露天烧烤。

该局工作人员魏志喜介绍,亚星悦都和珠江荣域两个小区,一直是市民反映的热点和治理的难点,长期得不到有效治理,本次集中行动对这两个难点进行了全面彻底的清理、规范、整顿,显著改善了周边居民的出行和生活环境。

“汝河路与淮南街交叉西南角方向四家饭店,多次被市民微博投诉,本次联合执法行动重点对该区域进行了整改、规范。”他表示,饭店负责人被下发整改通知书,经营者表示将规范经营,不再占道扰民。

汝河路新夜市 烧烤摊被清理

7月29日晚8时许,记者随同中原区城市管理行政执法局对辖区内存在的露天烧烤摊点进行巡查,并对湖光新苑、颍河西路、凯田花园及汝河路与工人路交叉口附近的零散摊点进行了清理。

在中原路通往湖光新苑小区的通道上,记者看到烤面筋等摊点正在占道经营,油烟味道四散飘出,西流湖街道办事处执法人员当即要求商户停止占道行为,并对商户开出了责令整改通知书。

随后,执法人员对西环路郑湾村外及颍河西路上存在的占道饮食摊点的物品进行暂扣。

当晚11时许,执法人员对汝河路与工人路交叉口附近出现的两个烧烤夜市进行了集中执法,对商户们违规使用的烧烤器具进行查扣,并要求商户接受处理。

建立数据库 全方位盯守

7月29日,金水区城管执法局在多条道路进行了集中整治。

执法人员来到文化路和博颂路交叉口白家羊肉鲜汤馆。“前段时间,他们在人行道上放了很多餐桌、凳子,烧烤设备也放在店外。”一名执法人员说,当时老板承诺尽快整改。

记者看到,该饭店对邻居的橱窗玻璃进行了拆改,将羊肉串烧烤炉、烧饼炉放在了墙壁内,而烧烤炉和烧饼炉的里面,又加了一层玻璃。

“近期,我们调整了工作人员和工作时间。”金水区城管执法局副局长王刚说,每天18-24时,执法人员,加上办事处等执法人员共出动200多人,主要查处针对露天烧烤、占道经营、渣土车遗撒等问题。

目前,金水区建立了占道人员数据库。王刚说,对占道经营现象,他们一是全方位盯守,二是从严查处。第一次发现占道经营情况,录入占道人员数据库,并进行处罚;第二次占道经营进行顶格处罚。

正在查漏补缺 确保整治到位

7月29日,记者随郑东新区商都路办事处现场执法,发现绝大多数工地、饭店都能整改到位。

下午6时,在永平路与东风南路西北角的一处工地,记者看到该处工地基本实现了六个100%,为了减少工地扬尘,施工方还购置了喷雾系统,分别在几栋高层的9楼、33楼设置喷头,每天不定期喷水。在地铁5号线康宁路站施工现场,场内的土堆今年4月经由办事处工作人员的覆盖并播撒草籽后,已经绿草油油,但场内的道路上依然有少量灰尘,而在郑州54中项目现场,也存在当天积土没有及时清理和覆盖的现象。对此,执法人员均在现场要求相关方立即进行整改。商都路办事处相关负责人表示,从今年4月份开始,办事处便对辖区所有工地、空地进行了全方位整改,截至目前,辖区黄土裸露及在建工地已基本整治完毕,现阶段正在进一步加大力度,比照各项要求查漏补缺,确保整治到位。

晚上10时,农业南路与永平路一家饭店坐满了食客,饭店外两部使用燃煤的烧烤设备被执法人员暂扣,而在西周路,一家饭店也因为烧烤设备没有加装净化设备而被执法人员暂扣。记者从郑东新区建设环保局了解到,从今年3月份开始,东区已经对排查发现的354家油烟排放不达标饭店进行治理,加装油烟净化装置149家。

棉纺路嵩山路口烧烤摊,为啥治不了?

以嵩山路为界,东边归二七区,西边归中原区

近日,棉纺路嵩山路口的夜市摊连续被市民投诉,烤羊肉串、烤鱿鱼及烤面筋等摊贩制造出大量油烟,并且占道经营严重,执法队员数次前往检查整治,始终无功而返,这到底是什么原因?

占道商贩跟执法人员“打游击”

7月29日晚7时许,嵩山路棉纺路口东北角,烤鱿鱼、烤面筋、烧饼夹菜等几个摊位准时出现,忙碌地接待着顾客。没过一会儿,

东北角天桥下的人行道上就挤成了一团。附近市民说,包含羊肉串烧烤的馄饨摊在后半夜也会出来。

晚9时许,记者再次赶到该路口,发现这些摊贩们已经转移至路口的西北角,并且占据由东向西的非机动车道。

为啥转到嵩山路西边了?一位摊贩表示,今天晚上那边检查力度非常大,逮住的话直接就把车扣了。当记者询问该消息的来源时,摊贩不再吭声。

原来,以嵩山路为界,东边的执法权归

二七区,西边的执法权归中原区,摊贩们深谙这个执法权归属的问题,所以嵩山路成了缓冲区,不管哪边来执法检查,摊贩只要推着车跑到马路对面,就算是“安全登陆”。

期待辖区之间的联合执法

晚9时21分,记者将该路口的情况反映给中原区执法局后,一名身穿制服的工作人员驾驶印有“执法”字样的皮卡赶到,降落车窗后,工作人员左手持手机伸出窗外,对

媒体联动

郑州人民广播电台

7:00-7:30 郑州新闻广播、郑州经济广播《郑州早新闻》栏目,7:00-9:00 郑州都市广播《交通互联网》、郑州私家车广播《一路领先》栏目,重点报道市委、市政府防治大气污染打出组合拳,呼吁全市人民行动起来,捍卫郑州的蓝天白云。

郑州电视台

郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、《郑州民生》(18:00)、郑州电视台二套《有啥说啥》(18:30)、郑州电视台五套《郑州法制报道》(19:50)推出“郑州全民动员向大气污染宣战”专栏。